

ΤΟ ΔΙΗΓΗΜΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ

ΤΟΥ ΑΝΤΡΕ ΒΑΛΝΤΕΣ

Η ΖΗΛΕΙΑ

«Σου γράφω, αγαπημένη μου μητεροβλα εθραιοκομένη ακόμη δόλοκληρη υπό το κράτος μιάς τρομερής ταραχής για κάτι που μου συνέβη προ δλλου. Έγώ, η καλή σου κορούλια, λίγο έλειψε να κάνω ένα εγκλημα, — να, έκαμα σχεδόν ένα εγκλημα, σχεδόν έκοιούσις μάλιστα!

Είμαι ζηλιάρα, —άλλοιμονο! το ξέρεις αυτό μητεροβλα μου— είμαι φρικτά ζηλιάρα. Το αίσθημα της ζήλειας το έννοιωσα για πρώτη φορά την εποχή που ήμουν αρραβωνιασμένη ακόμη, την ημέρα των λευθορομίων στον Σηκούνα, όταν για πρώτη φορά, είδα τον άντρα του Γάστωνα να περπάτη άπάνω στη βάρκα του γεμάτος ύγεια, δύναμη και όμορφιά, κατάξανθος κάτ' άπ' τον ήλιο με το κοιουτομί του μπάνιου άνοιγμένο μπροστά άφροντας να φαίνεται το κάτασπρο στήθος του, στο άριστερό μέρος του όποιου, κοντά στον ώμο, ύπήρχε ένα μικρό σημάδι, παρόμοιο με μιά μικρή μαύρη έληά.

Ό ώρατος Γάστων, ό άνδρας που ή ίδια τον εδιάλεξα παρά τις συμβουλές της οικογενείας μου δέν έπαυε να με κίνη χωρίς να το θέλη ίσως να τον ζήλευα. Αν κά παντρεμμένος εξακολουθεί να έχη προς τις γυναίκες μιά συμπεριφορά που μου προκαλεί διαρκώς ύπόνοις και φόβους. Όταν του παραπονούμαι γι' αυτό δειλά - δειλά, εκείνος με ειρωνεύεται με πνεύμα. Όταν θυμώνω, με λέει πειρακτικά «μικρονουκουροβλα». Αυτή είνε ή μεγαλύτερη βροιά του. Δέν άφινει ποτέ αυτή την έλαφρη και άριστοκρατική τον ειρωνία που τον κάνει έναν άπ' τους χαριτωμένους εκείνους συζύγους προς μεγάλη δυστυχία των γυναικών τους! Όστόσο ύστερα από δυό δόλοκληρων χρόνων ζωην με τον Γάστωνα δέν είχα έναντιον του καμμία θετική ένδειξη άπιστίας, ως την ημέρα που ήρθαμε για να περάσουμε το καλοκαίρι στο Κουρβίλ. Για μιά «μικρονουκουροβλα» σάν κι' έμένα, ή λουτροπόλις αυτή ήτανε πάρα πολύ κοσμική. Ό άντρας μου όμως δέν ύποφύρει τας λουτροπόλεις παρά μόνο όταν έζουν καζίνο, ρουλέτα και τέγνις. Την ίδια κιόλα μέρα της άφιξείας μας, δέν είδαμε κάνει έκαστο βήματα ο.ήν προκομιά κά συναντήσαμε την κυρία ντ' Άβεγκούρ με το μικρό της άγοράκι. Η κομψη και όμορφη χήρα ή μελαχροινή όσο εγώ είμαι ξανθή, είνε ή ζωντανή μου αντίθεσις. Παρά την άμεμπτη διαγωγή της και τα λόγια της τα τυπικώς ευγενικά, μου δίνει στά νεύρα με την έκφρασι των ματιών της κάθε φορά που τα σιηλώνει άπάνω στον Γάστωνα: «Ένα έλαφρό φρικτασμα εύχαριστήσεως λές και διαστρέψει τις βλεφαρίδες της, έντελως άδόξατο που δέν μου διαφύγει ό μως έμένα. Το παιδί της, ό μικρός Άνδρέας μου κάνει υπό παράξενη έντύπωση άκόμη. Ίσως γιατί ή θέα του ζωηρείται τη λήπη μου που δέν έχω κι' εγώ παιδί. Μου φαίνεται όμως μάλλον ότι κάπου τον έχω δει τον μικρόν αυτόν Άνδρέα, δτι τον έγνωισα άλλοτε άλλοις. Πού; Δέν θυμύμαι πιά... και ή αδυναμία αυτή της μνήμης μου με νευριάζει.

Η παρουσία της μητέρας του μου χαλά δλη την ευχαρίστησι και το παιδί με ταραίζει έξαιρετικά. Ό Γάστων και ή κυρία ντ' Άβεγκούρ κουβεντιάσαν πολύ λίγο, και τίποτε δέν δικαιολογούσε την ένστικτική μου δυσπιστία. Μιά σειρά περιστατικών όμως, άσημάντων κατά τα φαινόμενα μου σύντριμαν έξαφνα την καρδιά. Σήμερα το πρωί, τη στιγμή καθώς με το κοιουτομί του μπάνιου έβγαν άπ' την καμπίνα μου και προχωρούσα προς τη θάλασσα για να κάνω το καθημερινό μου λουτρό ή κυρία ντ' Άβεγκούρ με έρώτησε αν θα είχα την καλωσύνη να πάρω μαζί μου το άγοράκι της. Δέν είχα κανένα λόγο να άρνηθώ, και σε λίγο κρατώντας άπό το χέρι το οοαλό και παχυνό παιδάκι προχώρησα μαζί του λίγο βαθύτερα στη θάλασσα γιατί πύς την παραλία ήτανε πολύ ορητή. Ό Γάστων και ή κυρία ντ' Άβεγκούρ είχαν μείνει στην άμμονδιά και μιά παρα-όλονθοσαν ό ένας πλάι στον άλλον. Οι σιουέντις των διαγράφοντο νέες και λιγερές υπό γκρίζο φόντο των μακρινών λοφων. Έτσι καθώς τους έβλεπα, μονόγους, τον έναν δίπλα στον άλλον, ένα άόροστο και όδενηρό πορσιόνημα μυθοφίζε την καρδιά. Μου φαινόταν ότι τόσο ό άντρας μου όσο κι' ή κυρία ντ' Άβεγκούρ παρακολουθούσαν τις κινήσεις του παιδιού με όμοιο βλέμμα τρυφερής άνηουσίας. Για ν' άπαλλαγώ άπό την έπίμονη αυτή ιδέα άρχισα ν' άδοχολούμαι με τον Άνδρέα. Η θάλασσα καθώς την έδρεσε ό άρας άφροκοπούσε ύπνόμενη με μεγάλα κύματα που έσπαζαν με κροτο.

Για να καθουηώσω το παιδάκι, έπλησίασα κάτι άλλες γυναίκες που έκαναν μπάνιο και τις όποιες εξ ήμερος έννοώριζα Πισατικαμε άπ' τα χέρια και σχηματιζόμενα ένα κύκλο. — Ω! τι χαριτωμένα παιδάκι που έχεις! — μου είπε μιά άπό τις κυρίες για να μου φανή εύχάριστη. Όταν μεγάλωση λιγάκι θα μοιάση καταληκτικά με τον κατερα του.

Ό πέλιος που έόκτασε την μνήμη μου οχίτησε μονομιάς, και ξαναείδα καθαρά σάν να την είχα μπροστά μου μιά παλιά φωτογραφία του Γάστωνος όταν ήτανε τριών ή τεσσάρων ετών. Ό μικρός Άνδρέας έμοια-

ζε τρομερά με τον Γάστωνα της φωτογραφίας εκείνης. Ρώτησα με μιά φωνή που έτρεμε έλαφρά άπό συγκίνηση:

— Βρίσκεισθε μοιάζει με τον κύριον εκείνον που μās περιμένει εκεί στην άμμονδιά, — να, σ' αυτή την κυρία;

Η άλλοίωσις τ: φωνής μου όπως και ή άλλοίωσις των χαρακτηριστικών μου έπίσης, έκαναν δίχως άλλο την κυρία να άισθανθή τη γκφα της. Μί ρώτησε ζωηρά.

— Ό κύριος αυτός δέν είνε συζύγος σας, κυρία;

— Μάλιστα, κυρία...

Δέν βρήκα τη δύναμη να προσθέσω:

— Το παιδάκι όμως αυτό δέν είνε δικό μου!

Άποσπάσθηκα άπότομα άπό τον κύκλο που είχαμε σχηματίσει, και μολονότι τα κύματα εγώνοντοσαν όλοένα άγριώτερα και έπροχώρησα με τον Άνδρέα άκόμη πιο βαθειά στη θάλασσα, γιατί δέν μπορούσα ν' άκούω τίποτε πιά. Φοβόμουν τον ίδιο τον έαυτό μου. Η θέα του Γάστωνος ό όποιος άγριές σχεδόν την κυρία ντ' Άβεγκούρ μεγάλωνε τις ύπόνοις μου, και κορυφώνε την μαρτυρική ιδέα άπό την όποια κατεχόμουν.

Σε κάθε κύμα που περνούσε άνωσώκατα όλο και πιο νευρικά τον μικρό Άνδρέα που τα δυό του χεράκια έτρεμαν μέσ' τ'ά δικά μου. Όταν ένα μεγάλο κύμα μās περιέλασε με άφρους, σ' ένα ξέσπασμα παιδικής και άγέλους τροσύς, ό Άνδρέας φώναζε λαχανιασμένος:

— «Ω! κυρία... κυρία... κυτάχτ' έδώ έσκουμπώθηκα το κοιουτομί μου!»

Κύτταξα, και στο παιδικό και λευκό αυτό στήθος είδα κοντά στον άριστερόν ώμο το ίδιο μαύρο σημάδι, το όμοιο με μικρή μαύρη έληά, που είχα και ό Γάστων στο ίδιο μέρος του σώματός του.

Μιά δυνατή ανατοχή μου πέρασε το κορμί. Το νερό ξαφνικά μέσ' φάνηκε σάν ποιομένο. Μ' έπισπος ένα είδος έλιγγον κατά την διάρκεια του όποιου δτι μου άπέμει από θέλησι και λογική, καταποιοιτήκε μέσα σ' έναν θυμό έξαλλο, δυνακράτιτο προσεχόμενο άπό τα πιο άγρια ένστικτα. Ένα άλλο κύμα τη στιγμή εκείνη ύψωσε άπάνω άπό τα κεφάλια μας τον άπειλητικό του όγκο έτοιμο να μās περιέσει. Καθώς το κύμα έσοπούσε, άφρησα τό μικρό Άντρεά άπό τα χέρια μου. Έκείνος του κάκου προσκαθοδός νά τιαστή άπό πάνω μου. Έτσι άφρησα τό φτωχό παιδί να παρασοδη, να χαθή μέσ' στο άνατάρμα της άφρώμενης θάλασσας...

Στην κραυγή της έκπληξείας που έβγαλε καθώς παρασοδέτε, της άπογοήτειας που δέν θα την ξεχάσω ποτέ, ανατοχίσασα, ξεπνώνοντας ξαφνικά άπ' τον φρικτόν μου αυτόν εφιάλτη. Όμορφα, έκαμα μιά βουτιά και μέσα στο νερό τό άνετήγηρα με τα δυό μου άπειλισμένα χέρια. Το έπισασα επί τέλους και σφίγγοντάς το άπάνω μου με δλη τη δύναμή μου, έώθ τα κύματα που οδυόλιζαν και σπώγιανε τό ένα τό άλλο για να μου τό ξαναπάρουν, έτρεξα ως την άμμονδιά, τό έριξα κοκκαλωμένο άπ' τό κορφο, όχι όμως και λιγοθυμισμένο στην άγκαλιά της μητέρας του και έπειτα έφυγα γεμάτη άπό μιά ντροπή και άπό μιάν άπίστευτη φρική για τον ίδιο τον έαυτό μου.

Νά μαι τώρα στο ένοδοχείο, κλεισμένη στην κάμαρά μου με το πρόσωπο βυθισμένο μέσ' στα χέρια μου τα τρεμμένα άκόμα. Κλαίω μετροστά στο γόμμα αυτό το όποιο δι τολμώ ν' άποτελειώσω.

Και μόνον που θυμούμαι το εγκλημα που λίγο έλειψε να κάνω, το εγκλημα που έκαμα — ή μητεροβλα μου — μου φαίνεται δτι ποτε πιά δέν θα μπορούσα να είμαι ζηλιάρα... άλλα σιόδάνομαι καλά έπίσης δι δέν αγαπάω πιά τον άντρα μου, δι περιφρονώ τη γυναίκα αυτήν κι' δι χρωστάω να άφρωσώ δλη την τρυφερότητα που μου άπέμει και την εύπλαχία σ' αυτό τό μικρό πλάμα που νέλησα τόσο άνωιδα να το σκοτώσω, στο μικρό αυτό άγοράκι που άντιπροσωπέει μονάχο αυτό, την εύτυχία που δέν έχει την εύτυχία που μου έκλεναν... Α. ΒΑΛΝΤΕΣ

ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ

ΤΑ ΜΕΓΑΛΕΙΤΕΡΑ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΜΑΛΛΙΑ

Το Παρίσι είνε άνάστατο αυτές τις μέρες και αιτία είνε άπίστωτα μιά δασκαλίτσα με μακρά μαλλιά, τόσο μακρό, που να προκαλούν τό θαυμασμό!

Η δασκαλίτσα αυτή είνε Τοεχολοβάκα άπό την Πράγα και ό,ομύεται ισοπονίς Άλμπέρτα Πόλκλοβα.

Τη στιγμή λοιπον που έχει γεννηθή έντελως ή μόδα των μακρινών μαλλιών, ή δασποις Πόλκλοβα άφηκε τα μαλλιά της να μεγαλώσουν τόσο πολο, ώστε έφθασαν σε μήκος 2.52 μ. κρέμαντα δηλαδή 90 πόντους σχεδόν κάτω άπ' το σώμα της. Όταν πρόκειται να χρευστή πρέπει να την βοηθούν δυό γυναίκες. Η μιά να της κρατή σε άπόστασι τα μαλλιά της και ή άλλη να τα χρευστή!.

Τι θεσφατος κόστος όμως γίνεται με τέτοια μαλλιά και πώς κατορθώνει να τα κρατή στο κεφάλι της;ής δις Πόλκλοβα είνε μυστήριον!...

